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A Ma gyar Egész ség-gaz da ság ta ni Tár sa ság (META) az IME Szer kesz tô bi zott sá gá val együtt im már ötö -
dik al ka lom mal ren de zi meg éves kon fe ren ci á ját. Az el múlt évek sû rû prog ram ja és a ha tal mas ér dek lô -
dés nyo mán vál toz tat tunk, a kon fe ren ci án kat kétnaposra szer vez tük, és ki bô ví tet tük egy, a nem zet kö zi
ta pasz ta la to kat be mu ta tó blok kal. Eb ben ki te kin tést sze ret nénk ad ni más eu ró pai or szá gok ban mû kö dô
egész ség-gaz da sá gi tár sa sá gok te vé keny sé gé re.

A kon fe ren cia té mái szo ro san il lesz ked nek az egész ség ügy és egész ség-gaz da ság ki e melt te rü le te i hez és ak tu á lis kér -
dé se i hez. Lesz szó az egész ség ü gyi rend sze rün ket meg ha tá ro zó mak ro gaz da sá gi kör nye zet rôl, a fôbb sza bá lyo zá si kér dé -
sek rôl, a tech no ló gia ér té ke lé sek mód szer ta ni prob lé má i ról, az élet mi nô ség-mé rés ha zai al kal ma zá sá nak kér dé se i rôl. Ezen
kí vül még az egész ség ü gyi fi nan szí ro zás, az egész ség po li ti ka vár ha tó irá nya i ról, az eu ró pai uni ós fej lesz té sek kap csán a ha -
zai in no vá ció po li ti ka je len le gi ál lá sá ról és le he tô sé ge i rôl.

Az éves kon fe ren cia év rôl év re Tár sa sá gunk leg ran go sabb ese mé nye. A 2006. évi ECHE kon fe ren ci án de bü tált csa pa -
tunk, ahol el ha tá roz tuk, hogy ran gos ha zai kon fe ren ci át épí tünk fel. Eb ben nagy sze rû szak mai és szer ve zôi part ner re lel tünk
az IME – Az egész ség ü gyi ve ze tôk szak lap ja szer kesz tô bi zott sá gá ban. Amint az im má ron ha gyo mány, a fel ve ze tô elô a dást
a META el nö ke tart ja. Elô a dá som ban a bi zo nyí té kon ala pu ló ha zai egész ség po li ti ka je len le gi hely ze tét sze ret ném fel vá zol ni.
Ar ra ke re sem a vá laszt, hogy a Tár sa ság kül de té sé nek és tag jai el vá rá sá nak meg fe le lô en – a gyógy szer és gyó gyá sza ti esz -
kö zök tá mo ga tá sa, a gyó gyí tó-meg e lô zô el lá tá sok, pre ven ci ós és szû ré si prog ra mok te rü le tén – mennyi re si ke rül ér vé nye sí -
te ni a tu do má nyos bi zo nyí té ko kat a fi nan szí ro zás és az egész ség po li ti kai dön tés ho za tal egyes szint je in, a dön tés ho zók
mennyi re hasz nál ják fel a tu do má nyos bi zo nyí té ko kon ala pu ló elem zé se ket, ered mé nye ket.

A 2000-es évek ele jé tôl kez dô dô szí vós mun ká val a ta va lyi esz ten dô re si ke rült azt el ér ni, hogy szin te már az összes köz -
fi nan szí ro zott egész ség ü gyi tech no ló gi ai te rü let nek van ke ret jog sza bá lya, amely transzparenciát biz to sít az új tech no ló gi ák
be fo ga dá sá ban és a meg lé vôk tá mo ga tá sá nak fe lül vizs gá la tá ban.

Má ra szin te már ru tin sze rû en mû kö dik a volt ESKI (mos ta ni ne vén GYEMSZI) Tech no ló gi a-ér té ke lô Iro dá ja (TÉI). Éven -
te be ad vá nyok, ké rel mek tu cat jai ér kez nek az azt fe lül vizs gá ló és ki ér té ke lô ha tó sá gok hoz, az OEP-hez, a mi nisz té ri um hoz.
Az egész ség ü gyi tech no ló gi ák be fo ga dá sá ban új hely ze tet ad mi niszt ra tív ér te lem ben a most meg a la kult GYEMSZI er nyô je
je lent he t, va la mint a Széll Kál mán terv év kö zi in du lá sa. Ugyan ak kor tud juk, hogy még szá mos te rü let és kor mány za ti in téz -
ke dés nél kü lö zi a meg fe le lô meg fon tolt sá got, és a szük sé ges idôt a meg fe le lô elô ké szí tés re, tu do má nyos igé nyes sé gû ha -
tás e lem zé sek re. El lá tó rend sze rünk ben még min dig sok olyan dol got fi nan szí ro zunk, amely nek a ha té kony sá ga meg kér dô je -
lez he tô.

Én a ma gam sze rény esz kö ze i vel a kór há zi szek tor te rü le tén el sô sor ban ar ra kí vá nom a fi gyel met fel hív ni, hogy le he tô -
ség – és szük ség is – van kü lön bö zô tí pu sú tu do má nyos igé nyû elem zé sek re. Az elem zé sek a szek tor struk tu rá lis át a la ku lá -
sát, mû kö dé sé nek bel sô me cha niz mu sa it hi va tot tak fel tár ni a le í ró sta tisz ti ka, a klasz ter-e lem zé sek, ha té kony sá gi elem zé -
sek, a pu ha költ ség ve té si kor lát és el a dó so dott sá gi elem zé sek, va la mint a kór ház ve ze tôk kel le foly ta tott in ter júk fel dol go zá sa
ré vén. Csak így ke rül he tô el, hogy a le ve gô be be szél jünk, és has ra üt ve mond junk szá mo kat, ará nyo kat, vé le ke dé se ket a fo -
lya ma tok ról, azok mé ré se, tesz te lé se nél kül. A cél, vá laszt kap ni ar ra, hon nan jö vünk, hol tar tunk most, és mi lyen irá nyok ba
len ne ér de mes be a vat koz ni, to váb bi struk tú ra-át a la kí tás ról gon dol kod ni és vé gül jól megalapozott dön té se ket hoz ni.

Az V. IME-META kon fe ren ci á hoz ezen gon dol ta tok kal kí vá nok hoz zá já rul ni.

Dó zsa Csa ba
a META el nö ke,

az IME szer kesz tô bi zott sá gi tag ja


